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ATA DA 9ª (NONA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA TRIGÉSIMA NONA SESSÃO
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DO
MUNICÍPIO DE VILHENA-RO. Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia 10 de
dezembro de 2021, o Presidente, Vereador Ronildo Macedo, invocando a proteção de
Deus, declarou aberta a Sessão com a presença dos Vereadores Ademir Alves, Clerida
Alves, Dhonatan Pagani, Nica Cabo João, Pedrinho Sanches, Professora Vivian
Repessold, Samir Ali, Sargento Damassa, Wilson Tabalipa, Zé Duda, Zeca da Discolândia
e Zezinho da Diságua. Na sequência, iniciou-se a PRIMEIRA PARTE DA SESSÃO e o
Presidente colocou em votação a Ata da 8ª Sessão Extraordinária, realizada no dia 30 de
novembro de 2021, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida, iniciou-se a
SEGUNDA PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou à Secretária a leitura da matéria
para a ORDEM DO DIA. Discussão e Votação dos Projetos de Lei nº 6.232, 6.233,
6.255, 6.268, 6.272, 6.274 e 6.275/2021. Os Parlamentares Professora Vivian Repessold,
Pedrinho Sanches e Sargento Damassa discutiram Projeto de Lei nº 6.268/2021: A
Vereadora Professora Vivian defendeu o rateio do saldo remanescente do Fundeb aos
profissionais da Educação Básica, e pediu aos colegas Vereadores atenção especial
quanto a essa questão, para que aqueles que enfrentaram tantas dificuldades nesse
período de pandemia, para conseguir ministrar suas aulas, recebam o que é justo. O
Vereador Pedrinho Sanches mostrou-se favorável à aprovação da Matéria. O Vereador
Sargento Damassa disse que é favorável à aprovação do Projeto e enfatizou que esta
Casa de Leis está fazendo o melhor possível aos profissionais da Educação. Também
salientou a necessidade de aprovação da Lei na forma como está, por não haver mais
tempo para alterações, mas esclareceu que precisará passar por correções no ano que
vem. Os Vereadores Wilson Tabalipa, Professora Vivian Repessold, Pedrinho Sanches,
Dhonatan Pagani, Zezinho da Diságua, Sargento Damassa, Zé Duda, Ronildo Macedo e
Samir Ali discutiram o Projeto de Lei nº 6.275/2021, que dispõe sobre a aquisição de
equipamentos e material permanente para as escolas municipais com verbas do Fundeb: O
Vereador Wilson Tabalipa falou sobre a importância do rateio de recurso do Fundeb aos
profissionais da Educação, mas disse que é favorável à aprovação do Projeto por

ESTADO DE RONDÔNIAPODER LEGISLATIVOCÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO DE VILHENAPALÁCIO VEREADOR NADIR ERENO GRAEBIN



2

beneficiar não somente as escolas, mas também os alunos, com aquisição de
equipamentos e materiais permanentes, o que irá atingir a todos os servidores da
Educação, pois as condições de trabalho melhoram muito quando se oferece ferramentas
para que as crianças e adolescentes tenham condições de igualdade e educação de
qualidade. O Vereador esclareceu que tem “plena consciência de que os servidores são
merecedores dos melhores salários”, e afirmou que não é contra o rateio, por outro lado é
favorável ao Projeto, que está tecnicamente correto. A Vereadora Professora Vivian
Repessold posicionou-se desfavorável à aprovação do Projeto, pois o recurso poderia ser
rateado entre os professores, já que o Município dispõe de milhões em superávit, além da
possibilidade de os equipamentos e materiais serem adquiridos com o Fundeb de 2022. A
Vereadora esclareceu que respeita o voto do colega Vereador Wilson Tabalipa, mas pediu
o apoio dos demais para que olhem para a causa dos professores. O Vereador Pedrinho
Sanches discutiu e disse que, diante de tantos acontecimentos, tantas dificuldades que os
professores passaram na pandemia, não há maneira de ser convencido a votar favorável
ao Projeto, já que o planejamento para a compra do material para as escolas poderia ter
acontecido no início do ano, “e só agora vem empenhar mais de R$ 2.000.000,00 (dois
milhões de reais) de materiais permanentes, sabendo que o nosso Município se encontra
com superávit praticamente em todas as contas”. Conforme dito pelo Vereador, foi sugerido
à Secretária Municipal de Educação, em reunião, que faça o rateio do recurso e adquira os
materiais com dinheiro do próximo exercício financeiro. O Vereador concluiu dizendo que
não existe investimento maior do que no profissional e ainda salientou que, quando o
dinheiro do rateio cair na conta dos servidores, é aqui no Município que será gasto,
impulsionando a economia local. O Vereador Dhonatan Pagani, após discorrer sobre a
trajetória de sua mãe, que é professora, e principalmente sobre as dificuldades enfrentadas
nesses dois anos de pandemia, para exemplificar o que ocorre com todos os professores,
se posicionou contrário à aprovação do Projeto e afirmou que os materiais para
manutenção das escolas poderiam ser adquiridos com recursos do Município. O Vereador
Zezinho da Diságua discutiu a Matéria, destacando a importância da atuação do
professor, e falou de suas experiências quando exercia a docência. Concluiu com um apelo
ao Prefeito para que faça o rateio. O Vereador Sargento Damassa disse que concorda
que as escolas têm que ser bem estruturadas, mas não há como deixar os professores
sem valorização. Após ressaltar a importância dos professores para a sociedade, se
posicionou contrário ao Projeto em discussão. O Vereador Zé Duda demonstrou seu apoio
aos professores. O Vereador Zeca da Discolândia externou sua admiração pelos
profissionais do magistério e disse que será contrário à aprovação da Matéria. O
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Vereador Ronildo Macedo, após expor seu respeito ao posicionamento do Vereador
Wilson Tabalipa relativo ao Projeto em discussão, manifestou seu apoio aos professores e
ao rateio do Fundeb à classe. O Vereador discorreu sobre o reajuste do IPTU, cujo recurso
poderia servir para dar condições ao Município de valorizar os servidores por meio do
Plano de Carreira, Cargos e Salários - PCCS, mas que a pandemia inviabilizou a
tramitação do Projeto, que já estava nesta Casa. Comentou também o excesso de
arrecadação e frisou o crescimento do Orçamento Municipal, afirmando que, mesmo diante
disso, o Poder Executivo pretende utilizar o recurso do Fundeb para aquisição de
equipamentos para as escolas, quando poderia utilizar recursos próprios e ratear o
Fundeb. Ainda disse que a reprovação desse Projeto não significa que o recurso será
rateado, disse que a luta ainda não terminou, que o rateio depende do Prefeito. O Vereador
concluiu esclarecendo que, de acordo com o Regimento Interno, só vota na Matéria se a
votação ficar empatada, mas garantiu que, caso haja empate, seu voto será contrário à
Proposição. O Vereador Samir Ali, após demonstrar seu respeito ao Vereador Wilson
Tabalipa e à sua opinião em relação à Propositura em discussão, disse que se considera
um bom Vereador graças às suas lutas pela Educação em seu primeiro mandato. Fez uma
retrospectiva de suas conquistas políticas em prol da Educação e se manifestou contrário à
aprovação do Projeto, estendendo seu apoio aos professores. Concluiu salientando a
importância na aquisição de material permanente para as escolas, mas disse que, neste
momento, é preciso valorizar os professores. Após as discussões, os Projetos de Lei nºs
6.232, 6.233, 6.255, 6.268, 6.272 e 6.274/2021 foram aprovados por unanimidade, e o
Projeto de Lei nº 6.275/2021 foi rejeitado com 11 votos contrários dos Vereadores: Ademir
Alves, Clerida Alves, Dhonatan Pagani, Nica Cabo João, Pedrinho Sanches, Professora
Vivian Repessold, Samir Ali, Sargento Damassa, Zé Duda, Zeca da Discolândia e Zezinho
da Diságua; e um voto favorável do Vereador Wilson Tabalipa. Nada mais a ser tratado, o
Presidente declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Vereadora Clerida Maria
Teixeira, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que vai por mim assinada e pelo Presidente.
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